



一年一度的高考，昨日拉开大幕，我市今年共有考生26760名。高考第一天，家长、老师、交警，还有诸多的热心市民，都来为考生们“保驾护航”。

## 考生、家长、老师、交警，还有爱心市民 高考首日，全民“动”起来

### 交警来“保驾”，考点周边限行禁鸣笛

上午7:40左右，距离首场考试还有一个多小时，三中东校门口，不少考生和家长已早早站在门前等候。考场外，在文化路与解放路交叉口处，交警已拉起了警戒线。由于考生还在陆续赶来，大规模的交通管制还未开始，仍有不少车辆来回通行。

上午8时，距离开考仅剩1个小时，送考生前来的车辆以及不少社会车辆在该路段通行，使该路段由北向南方向车流量增大，部分车辆通行缓慢，但未出现较大规模的拥堵。一位执勤交警介绍，该考点附近共配备了30名交

警，负责校园道路及周边道路的交通管制和疏导。

随后，记者来到另一考点——十六中北校，交警已对考点附近路段进行了交通限行，为高考生提供车辆引导，现场秩序井然，考点周围未见大规模拥堵。交警为了让附近小区居民通行时避开考点附近路段，临时开设通行通道，建设路与光明路交界口至东盛路交界口处进行交通管制，不少社会车辆为避开考试路段纷纷绕至附近的东盛路。该路段还拉起了“高考期间请勿鸣笛”的条幅，并设置了交通管制路

障。

在三中西校处，交警对近邻考点的所有路段进行了集中交通管制，禁止机动车进入管制区域内，并且警示通过考点附近的车辆禁止鸣笛。

市中区交警大队相关负责人介绍，今年高考试市中区共设立3处考点，分别为枣庄三中东校、三中西校以及十六中北校，为了确保高考顺利完成，交警部门出动警力92人，制作了16块交通管制牌。为给广大考生创造良好的交通环境，各考点执勤人员分别于考试当日7:30、13:30到达指定岗

点指挥疏导交通，并且在考试开始前30分钟对必要道路实行临时交通管制，考试结束后考生全部安全离开考点后解除交通管制，“我们在每个考点都设立了一个‘考生服务站’，安排两辆警用摩托车待命，对考生提出紧急求助的，采取警车带路、护送等方式提供帮助，直接护送考生到达考点。高考期间交通管制路段为光明路（建设路至东盛路路段）、解放路（文化路至龙头路路段）、建华路（华山路至建国巷路段）、华山路（建华路至新昌路路段）、鑫昌路（华山路至建国巷路段）。”



昨日下午数学开考前，考生小董骑自行车到三中西校考点应考。他车子刚停好，便“咚”地一声晕倒在地。现场的很多人都往小董处聚集，交警、家长、工作人员、热心市民送水的送水、遮阳的遮阳、扇扇子的扇扇子。5分钟后，120急救人员赶到现场对小董进行救治。在考点传达室休息了20分钟后，小董渐渐恢复清醒，准时走进了考场。

（记者 苏羽 刘一单 文/图）

### 家长、老师、热心市民接力护航

上午8:30左右，三中东校考点处，考生陆续走进考场，前来“护送”的家长站在警戒线以外目送孩子走进学校大门后，纷纷拿出宣传单页往路沿石上一坐，一等就是一上午。慢慢地，相邻的几个人开始围绕着孩子和高考聊了起来，一来互通有无，学习彼此的经验，二来也为了打发时间。“今天是周末，我也没什么事就过来了。昨天夜里我紧张得都没睡着觉，就怕睡着了，耽误孩子考试。一大早我就去早市买鱼煮了鱼汤给孩子补补。送完孩子就一直在这附近等着，没回家。孩子在里面考试，我们就在外面‘熬’着。”一位学生家长表示，“自从清明以来，我们家就进入了高考备战阶段，不仅电视和电脑停用，就连我们两口子在家用手机，也都是调成静音或者带上耳机。唯恐

一个突然的响铃影响了孩子的情绪或者打断她学习的思路。”

上午9时许，十六中考点外的一个爱心助考点吸引了人们的注意。相比其他爱心助考点的遮阳棚与小板凳等标配，这个爱心助考点显得尤为简单。10箱矿泉水摆在地上，两张打印着“免费取水点为高考加油”的纸夹在箱子之间。没有遮阳棚，没有桌子，甚至连个可以坐的凳子都没有，一位市民就在这炎炎烈日下，等候着高考的考生。他就是光头细米线创始人孙晋文。“今年是第3年了，我能做的也不多，就是每天10箱矿泉水，为高考的孩子们尽尽心。就怕进场的考生没有水喝，影响考试。孩子们考完试之后，也可以到我这儿拿瓶水喝，安抚紧张情绪的同时，也一解暑气。”孙晋文说，“正好今年我家孩子今

年也高考，我就一边等着他一边给其他考生和家长送水，就希望孩子们的辛苦学习能换回理想的成果。”

三中东校考点外，东方明珠的助考点也是与众不同。桌前放了一个血压计，几位身着白衣的人在助考点忙碌着，旁边还放着一箱箱的矿泉水。“我们加了一个血压计，就是怕家长在等待考生的时候中暑、血压升高。”一位工作人员介绍说。

上午11时左右，家长们开始期待地向考点内张望。渐渐地，也就将警戒线抛在脑后，一伙伙地慢慢地向考场大门靠拢，都希望占据有利位置，在自家孩子出来时，第一眼就能看到自己。

“家长都想第一时间就能接到孩子，这种心情咱都能理解。可是今天孩子最大，咱等考生们

出来，再说行不？要是都挤在门口，会耽误考生们散场的速度，也耽误考生们中午吃饭和午休。”现场一位负责安检的工作人员对围在考场外的家长说道。

考场外，不仅家长在焦急等待，不少老师也同样是“望眼欲穿”。“我们来到现场最主要的就是为考生加油打气，考生在开考前见到我们，心里的压力会减小很多。有些考生喜欢在考前再回忆一下所学知识，我们就在这儿为他们做最后的答疑解惑，再给他们鼓鼓劲儿。遇到忘拿准考证等突发状况，我们也能帮着考生处理一下。”三中西校的范老师说，“不仅是我，考试期间，我们高三的班主任和其他各科的老师很多都守在考场外，以应对同学们可能遇到的各种问题。”

诉他，这两种植物都是用来吃的，只要有它们的果实就可以了，让它们顺其自然的生长。采访中，考生们普遍反映，今年的语文试题不算太难，但是对于作文，不少考生都表示心里没底。

（记者 苏羽 刘一单 文/图）

### 11:34，第一位考生走出考场

上午8时左右，十六中北校考点，一名学生的准考证和身份证都忘带了，这准考证和身份证一个在考生母亲手中，另一个在考生父亲手中。在不延误时间的情况下，这名考生的老师开车载着他去找父母取证件，庆幸的是，该考生在开考前赶回了考场。下

午2时左右，十六中北校门外，一名考生因腿部受伤坐在轮椅上，被同学们推着走进考场。另有一名考生待所有考生都入场后，急急忙忙地跑进了考场。

上午11:30，语文考试结束。11:34，第一位考生走出考场后便迅速离开。11:43，大批考生涌出

### 忘带准考证 交警来帮忙

晚报讯（特约记者 金亮）昨日上午开考前30分钟，两名考生急匆匆地向滕州二中老校考点执勤交警求助，称将准考证丢在了新校的早餐桌上，希望交警开车载她们回去取。

上午8:25，滕州二中老校的考生开始进入考场，考点周围送学生考试的家长们也都站在路边焦急地等待着孩子们。可是，忙碌了一早晨的交警还没来得及松口气，5分钟后，两名女学生就急匆匆地跑来，着急地说：“警察叔叔，我们的准考证丢在早餐桌上，现在眼看着就要考试了，求你开车送我们去取回准考证吧。”

原来，这两名考生是同班同学。她们在学校吃完早饭后，一时大意将准考证丢在了饭桌上，随后便跟着学校的大巴车来到滕州二中老校考点，进入考场前，她们检查自己随身携带的东西时，才发现准考证没了，就赶紧跑到学校门口，找交警寻求帮助。

“我听到这个情况以后，立刻安慰她们别着急，同时安排交警开警车将她们送回学校取准考证。”在此处执勤的交警三中队队长崔伟强说，警车启动后，崔伟强又与学校相关负责人取得联系，以确保考生可以第一时间拿到准考证。8:48，两名考生由警车载回二中老校，顺利走进了考场。